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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Γ. Πιτσιλής στο 17ο FTA: Οι οκτώ σύγχρονες προκλήσεις των 

φορολογικών διοικήσεων 

 

Οκτώ είναι οι σύγχρονες προκλήσεις, που αντιμετωπίζουν οι φορολογικές 

διοικήσεις σήμερα και στις οποίες αναφέρθηκε ο Διοικητής της Ανεξάρτητης 

Αρχής Δημοσίων Εσόδων, κατά την εισαγωγική του ομιλία στο 17ο Συνέδριο των 

φορολογικών διοικήσεων του ΟΟΣΑ, που άρχισε το πρωί στην Αθήνα.  

Αυτές είναι:  

Ο οργανωτικός μετασχηματισμός, η τεχνητή νοημοσύνη, η χρηματοδότηση του 

μακροπρόθεσμου μετασχηματισμού, οι προοπτικές των φορολογουμένων, οι 

στρατηγικές μετασχηματισμού, η ανάπτυξη δεξιοτήτων, ο ρόλος της ηγεσίας, η 

διαφάνεια και βεβαιότητα του φορολογικού συστήματος.  

Όπως είπε χαρακτηριστικά ο κ. Πιτσιλής, απευθυνόμενος στους ομολόγους του από 

όλο τον κόσμο: «Έχουμε την ευκαιρία να σκεφτούμε πώς να μετασχηματίσουμε το 

μέλλον της φορολογικής διοίκησης, διασφαλίζοντας ότι τα συστήματά μας δεν 

λειτουργούν μόνο ως πυλώνες οικονομικής σταθερότητας, αλλά και ως εργαλεία 

δικαιοσύνης, ακεραιότητας και προόδου». 

Αναλυτικά η ομιλία του Διοικητή της ΑΑΔΕ:  

«Κυρίες και κύριοι, εκλεκτοί καλεσμένοι, αξιότιμοι συνάδελφοι, 

Καλώς ήρθατε στην Αθήνα! 

Μια πόλη πλούσια σε ιστορία, το λίκνο της δημοκρατίας και διαχρονικό σύμβολο 

μετασχηματισμού. 

Καλώς ήρθατε στο 17ο Φόρουμ των Φορολογικών Διοικήσεων του ΟΟΣΑ. 

Είναι μεγάλη τιμή να ανοίγω αυτή τη συνεδρίαση, που πραγματοποιείται υπό την 

αιγίδα της Εξοχότητάς της, Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, Κατερίνας 

Σακελλαροπούλου. 

Στις επόμενες δυόμισι ημέρες, θα ασχοληθούμε μαζί με το μέλλον των 

φορολογικών διοικήσεων σε έναν εξελισσόμενο και όλο και πιο σύνθετο κόσμο. 

  



Συναντιόμαστε σε μια κρίσιμη στιγμή, καθώς χαράζουμε πορεία προς το μέλλον 

των φορολογικών διοικήσεων, αντιμετωπίζοντας ερωτήματα και προκλήσεις που 

υπερβαίνουν αριθμούς και κανονιστικό πλαίσιο. Το θέμα αυτής της ολομέλειας, "Ο 

Μετασχηματισμός των Φορολογικών Διοικήσεων," αντικατοπτρίζει τη δέσμευσή 

μας για αλλαγή και την αναγνώρισή μας ότι ένας αποτελεσματικός 

μετασχηματισμός δεν είναι μόνο εφικτός, αλλά και ουσιαστικός. 

Η πορεία προς τον μετασχηματισμό ξεκινά με τον οργανωτικό μετασχηματισμό, μια 

βάση πάνω στην οποία στηρίζεται κάθε άλλο στοιχείο. Πρέπει να επανεξετάσουμε 

και να αναδιαμορφώσουμε τις δομές μας για να ανταποκριθούμε στις 

εξελισσόμενες απαιτήσεις. Οι ευέλικτες, προσαρμοστικές φορολογικές διοικήσεις 

θα είναι καλύτερα εξοπλισμένες για να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις και να 

εκμεταλλευτούν τις ευκαιρίες σε έναν ταχύτατα μεταβαλλόμενο κόσμο. 

Ένας από τους σημαντικότερους οδηγούς αυτού του μετασχηματισμού είναι η 

τεχνητή νοημοσύνη. Η τεχνητή νοημοσύνη έχει τη δυνατότητα να φέρει την 

επανάσταση στον τρόπο εργασίας μας, από την ανίχνευση θεμάτων συμμόρφωσης 

έως την αυτοματοποίηση σύνθετων διαδικασιών, δίνοντάς μας τη δυνατότητα να 

ανταποκρινόμαστε σε πραγματικό χρόνο. Ωστόσο, καθώς εξερευνούμε τις 

δυνατότητες της τεχνητής νοημοσύνης, πρέπει να παραμένουμε προσεκτικοί στην 

ευθύνη μας να προστατεύσουμε τα δεδομένα και να διατηρήσουμε τους κώδικες 

δεοντολογίας. Η εξισορρόπηση αυτή είναι το κλειδί για την οικοδόμηση και 

διατήρηση της δημόσιας εμπιστοσύνης. 

Η χρηματοδότηση για μακροπρόθεσμο μετασχηματισμό είναι ένας άλλος 

κεντρικός πυλώνας. Διότι ο μετασχηματισμός αποτελεί επένδυση, και όχι ακόμα 

μία δαπάνη. Η διασφάλιση βιώσιμης χρηματοδοτικής υποστήριξης είναι κρίσιμη 

για να είμαστε βέβαιοι ότι οι φορολογικές διοικήσεις μας διαθέτουν τους 

απαραίτητους πόρους για να καινοτομήσουν, να προσαρμοστούν και να ηγηθούν. 

Μέσω προσεκτικού σχεδιασμού και υποστήριξης, πρέπει να αναδείξουμε την αξία 

αυτών των επενδύσεων και να διασφαλίσουμε ότι έχουμε τα μέσα να 

ανταποκριθούμε στις ανάγκες του μέλλοντος. 

Η οπτική των φορολογουμένων είναι ένα άλλο βασικό θέμα. Όπως 

μετασχηματιζόμαστε εμείς, το ίδιο κάνουν και οι φορολογούμενοι. Από τις 

προκλήσεις, που παρουσιάζει η παραοικονομία μέχρι τις αλλαγές στα πρότυπα της 

εργασίας και των επιχειρήσεων, τα φορολογικά συστήματά μας πρέπει να 

παραμένουν επικαιροποιημένα και προσαρμόσιμα. Εντοπίζοντας την 

παραοικονομία και οδηγώντας την στα επίσημα κανάλια της οικονομίας, 

προάγουμε την ισότητα και τη δικαιοσύνη για όλους. 

Οι συζητήσεις μας εδώ θα επικεντρωθούν επίσης στην εφαρμογή στρατηγικών 

μετασχηματισμού. Ξέρουμε ότι η στρατηγική χωρίς δράση είναι απλά μια ιδέα. Το 

καθήκον μας είναι να μετατρέψουμε αυτές τις στρατηγικές σε ενεργά βήματα, 

διασφαλίζοντας ότι ο μετασχηματισμός δεν είναι μόνο ένα όραμα, αλλά γίνεται 

πράξη επί της ουσίας.  

 



Η ανάπτυξη δεξιοτήτων υποστηρίζει όλες αυτές τις πρωτοβουλίες. Η ανάπτυξη 

δεξιοτήτων, γνώσεων και ικανοτήτων στις ομάδες μας είναι ζωτικής σημασίας για 

την επίτευξη των στόχων μετασχηματισμού. Πρέπει να προωθήσουμε την 

κουλτούρα της δια βίου μάθησης και ανάπτυξης, εξοπλίζοντας τους ανθρώπους 

μας με την εξειδίκευση και την ανθεκτικότητα που χρειάζονται για να 

ευδοκιμήσουν σε αυτό το νέο περιβάλλον. 

Ίσως μία από τις πιο σημαντικές πτυχές των συζητήσεών μας θα είναι η πρόκληση 

της ηγεσίας. Ο μετασχηματισμός ξεκινά με το όραμα, αλλά πετυχαίνει με την 

ηγεσία. Ως ηγέτες, καλούμαστε να καθορίσουμε την πορεία, να εμπνεύσουμε τις 

ομάδες μας και να μείνουμε προσηλωμένοι, ακόμη και εν μέσω αβεβαιότητας. 

Είναι ευθύνη μας να διασφαλίσουμε ότι οι διοικήσεις μας είναι προετοιμασμένες, 

όχι μόνο για τις απαιτήσεις του σήμερα, αλλά και για τις δυνατότητες του αύριο. 

Τέλος, στρέφουμε την προσοχή μας στη διαφάνεια και στη βεβαιότητα του 

φορολογικού συστήματος. Σε έναν κόσμο, όπου η διαφάνεια αποτελεί ζητούμενο 

όλο και περισσότερο, πρέπει να είμαστε προνοητικοί στην επικοινωνία μας και 

προσεκτικοί στις ενέργειές μας. Η φορολογική βεβαιότητα χτίζει εμπιστοσύνη, 

ενθαρρύνει τη συμμόρφωση και παρέχει μια σταθερή βάση, στην οποία μπορούν 

να βασίζονται τόσο οι κυβερνήσεις όσο και οι φορολογούμενοι. 

Καθένα από αυτά τα στοιχεία είναι αλληλένδετα, σχηματίζοντας τη ραχοκοκαλιά 

των μελλοντικών φορολογικών συστημάτων μας. Μαζί, μπορούμε να επιτύχουμε το 

όραμα των φορολογικών διοικήσεων, που είναι ανθεκτικές και εστιασμένες στη 

διατήρηση των αρχών της δικαιοσύνης και της ακεραιότητας. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Ας αξιοποιήσουμε στο έπακρο αυτές τις συζητήσεις, ας αγκαλιάσουμε τις ιδέες 

που θα μοιραστούμε και ας επιστρέψουμε στις χώρες μας με ένα ανανεωμένο 

αίσθημα ευθύνης. Τις επόμενες ημέρες, έχουμε την ευκαιρία να σκεφτούμε πώς 

να μετασχηματίσουμε το μέλλον της φορολογικής διοίκησης, διασφαλίζοντας ότι 

τα συστήματά μας δεν λειτουργούν μόνο ως πυλώνες οικονομικής σταθερότητας, 

αλλά και ως εργαλεία δικαιοσύνης, ακεραιότητας και προόδου. 

Σας ευχαριστώ και πάλι που είστε εδώ και ας ξεκινήσουμε μαζί αυτό το ταξίδι του 

μετασχηματισμού». 

 



 

 


